



習視察國防大學倡創新強軍

【大公報訊】據中新社報道：中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平23日視察國防大學並接見國防大學第六次黨代表大會全體代表和師以上領導幹部。他強調，實現強軍目標，建設世界一流軍隊，軍隊院校建設必須有一個大的加強。要緊緊圍繞實現黨在新形勢下的強軍目標，貫徹新形勢下軍事戰略方針，積極推進院校改革創新，不斷提高辦學育人水平，為實現中國夢強軍夢提供有力的人才和智力支持。

習近平指出，要堅持正確政治方向。國防大學是學習、研究、宣傳黨的理論的重要陣地，是培養建軍治軍領導骨幹的基地，政治上必須堅持高標準、嚴要求。要增強看齊意識，毫不動搖堅持黨對軍隊的絕對領導，毫不動搖從思想上政治上行動上同黨中央保持高度一致，毫不動搖維護黨中央權威，毫不動搖聽從黨中央指揮。

習近平強調，要堅持把培養聯合作戰指揮人才突出出來。培養聯合作戰指揮人才是國防大學的核心職能，必須堅持面向

戰場、面向部隊、面向未來，深入研究把握聯合作戰指揮人才培養規律，更新教學理念，優化教學內容，改進教學模式，完善教學保障。要加強師資隊伍建設，多出一些懂打仗的名師，帶出一批會打仗的高徒。習近平指出，要密切跟蹤世界新軍事革命發展趨勢，深入研究信息化戰爭制勝機理，研究高新技術發展運用及其對戰爭的影響，研究軍事鬥爭準備重大現實問題，構建具有中國軍隊特色、符合現代戰爭規律的先進作戰理論體系。

中捷建交67年 最高領導人首訪 習下周訪捷美 赴核安峰會

【大公報訊】中國外交部發言人陸慷23日宣布，中國國家主席習近平將於本月28日（下周一）至30日對捷克進行國事訪問，預計將在布拉格簽署關於深化中捷經貿和金融投資合作的20份協議和合同。隨後2天，習近平將出席在美國華盛頓舉行的第4屆核安全峰會。

綜合中通社、鳳凰網報道：據捷克方面此前透露的消息，習近平將與捷克總統米洛什·澤曼在布拉格城堡和其郊外官邸拉尼城堡進行會晤；此外，習近平還將會見捷克總理，並出席捷中商務論壇；中國企業界代表團將隨行訪問，代表團將由來自國企、銀行和企業的數十名代表組成。

中捷料簽經貿合作20協議

捷克方面表示，預計將在布拉格簽署關於深化捷中經貿和金融投資合作的20份協議和合同。其中一份或為建立戰略經濟夥伴關係協議。

這將是中捷建交67年來，中國最高領導人首次訪問捷克。據悉，澤曼於去年9月3日來華參觀大閱兵期間，向習近平提出了邀請。澤曼曾表示，相當期待習近平對於捷克的國事訪問，捷克歡迎習近平的熱情與真誠將會超過任何一個國家，「我唯一不

能為習主席承諾準備的，就是他在英國乘坐過的金色馬車，因為我們確實沒有。但是他一定會得到在任何別的國家都沒有感受過的，最真誠最友好的接待。」

習近平訪捷克更直接的原因就是兩國的經濟合作一日千里。2014年1月到11月，中捷雙邊貿易達175億美元，中國成爲捷四大貿易夥伴。同年，捷克政府宣布，將發展對華關係作爲捷克的外交優先政策，主動促進對華出口。在2015年雙方領導人的交流中，更是將中捷合作嵌入了更大的「一帶一路」的框架之中，留有廣闊的前景。

中捷之間的友好交流也是習近平訪問的動因之一。在文化上，中國的孔子學院在捷克生根發芽，捷克的卡夫卡和米蘭·昆德拉同樣在中國深入人心。2016年2月，捷克首都布拉格與北京締結爲姐妹城市，中國還將向捷克贈送大熊貓。據美國媒體

報道，爲了提升中國冰球隊水平並配合習近平這次訪問，16名中國冰球隊員也將在本月晚些時候抵達布拉格接受捷克教練的訓練。

另外，據新華網23日報道，應美國總統奧巴馬邀請，習近平還將於3月31日至4月1日出席在美國華盛頓舉行的第4屆核安全峰會。

核安全峰會是旨在倡導核安全和打擊防範核恐怖主義的全球性峰會，目前全球核保護存在着一定的不安全性，核材料與核技術有被濫用的危險。去年3月22日至4月1日，習近平對荷蘭、法國、德國、比利時進行國事訪問，並出席了在荷蘭海牙舉行的第三屆核安全峰會。

►去年9月3日抗戰勝利大閱兵期間，習近平夫婦與來華的捷克總統澤曼夫婦合影 資料圖片



德總統同濟講演：中德同舟共濟



▲德國總統高克23日在上海同濟大學演
大公報記者夏微攝

【大公報訊】記者夏微上海報道：23日，正在中國進行國事訪問的德國總統約阿希姆·高克到訪上海同濟大學並發表講話，他表示，到訪同濟「爲思考中德夥伴關係的發展提供了一個絕佳的機會」，並稱「同舟共濟」很合適用來描述中國與德意志聯邦共和國之間的深厚聯繫。

文化交流方面，剛剛與國家主席習近平爲德中青少年交流年活動揭幕的高克稱，「通過把雙方的學生、青年學者、運動員或藝術家匯聚到一起，可以編織將在下一代承載雙方關係的網絡。」

高克還稱，不僅是文化遺產令德國欽佩並把中德雙方聯繫在一起，中德經濟關係亦是重要一環。「中國與德國的貿易額幾乎相當於中國與法國、英國和意大利貿易額的總和。儘管目前經濟增長放緩，許多德國企業仍要擴大在華業務。」

演講中，高克花了較大篇幅闡述德國對於中國生態發展的關注。他坦言，關注中國生態發展是因明白中國對全球氣候的意義，並表示，德國過去也遭遇同樣的問題，其中大部分問題如今已經得到解決，不過它是一個長達數十年過程的結果。

結束同濟大學之行後，高克一行參觀了「二十世紀三十年代逃亡上海猶太難民名單牆」和摩西會堂舊址，詳細了解猶太難民避難上海的歷史。

高克還稱，不僅是文化遺產令德國欽佩並把中德雙方聯繫在一起，中德經濟關係

「歐洲之心」捷克

捷克被譽爲「歐洲之心」，是歐洲老牌工業國，東靠斯洛伐克，南鄰奧地利，北鄰波蘭，西接德國，地處歐洲中心。

中捷兩國經濟合作一日千里。過去十年，捷克對中國的出口增長了190%。目前，中國企業在捷克投資總額約3億美元左右，創造就業機會約3000個。截至2015年3月，捷克是中國在中東歐地區的第二大貿易夥伴。

中捷民間交流也日益擴大，2015年，中捷之間開通了首條直飛航線，前往捷克旅遊的中國遊客人數達到了25萬人次，並正在以非常快的速度增長。2016年2月，捷克首都布拉格與北京締結爲姐妹城市。



中國投千億促瀾湄產能合作

【大公報訊】國務院總理李克強23日在海南主持瀾滄江—湄公河合作首次領導人會議。李克強表示，中方願設立100億元人民幣（約爲120億港元）優惠貸款和100億美元（約780億港元）信貸額度，用於支持瀾湄地區基礎設施建設和產能合作項目。

記者李理三亞報道：泰國總理巴育、柬埔寨首相洪森、老撾總理通邢、緬甸副總統賽茂康和越南副總理范平明出席了此次會議。值得關注的是，會議通過了《三亞宣言》以及《產能合作聯合聲明》。各方決定第二次領導人會議將於2018年在柬埔寨舉行。會議還就瀾湄合作機制確定了政治安全、經濟和可持續發展、社會人文三大支柱，以及互聯互通、產能、跨境經濟、水資源、農業和減貧五個優先方向。

李克強提合作四建議

據新華社報道：李克強就瀾湄合作未來發展提出四點建議：第一，共建瀾湄國家命运運共同體。精心培育富有特色的瀾湄合作文化，共建團結互助、平等協商、互利互惠、合作共贏的瀾湄國家命运運共同體。

第二，加強互聯互通和產能合作。中

國已同多個湄公河國家簽署或正在商談共建「一帶一路」合作文件，願加強同各國的發展戰略對接。要加速推進中老、中泰鐵路，中緬陸水聯運等大項目，不斷完善瀾湄地區的基礎設施建設。中方願設立100億元人民幣（約爲120億港元）優惠貸款和100億美元（約780億港元）信貸額度，用於支持瀾湄地區基礎設施建設和產能合作項目。第三，聚焦可持續發展議題。中方將繼續推動落實「東亞減貧合作倡議」，在湄公河國家開展減貧合作示範項目。將優先使用南南合作援助基金，幫助五國落實聯合國2030年可持續發展議程所設定的各項目標。中方還將設立瀾湄合作專項基金，今後5年提供3億美元支持六國提出的中小型合作項目。第四，構築人文交流橋樑。中方未來3年將提供1.8萬人年政府獎學金和5000名來華培訓名額。



▲瀾滄江—湄公河合作首次領導人會議舉行，中國、泰國、老撾、緬甸和越南六國領導人留下「全家福」

領導人外套傳遞東方意蘊

看過瀾滄六國領導人身着麻布中式立領外套亮相的人都覺得，這設計簡約不失大氣。尤其是對襟兩側用金線繡上去蔓枝相連的一朵朵牡丹花、蓮花、雞蛋花，靈動之感彷彿海風一吹，就能嗅到淡雅花香。

這個設計，出自馬艷麗，一名曾當過國際頂級設計師御用名模，又創立了自己成衣品牌的時裝設計師。三

雜交水稻大米贈瀾湄五國

國務院總理李克強23日在海南三亞與湄公河五國領導人共同參觀瀾滄江—湄公河國家合作展。在農業與減貧合作展區，中國「雜交水稻之父」袁隆平院士向各位領導人介紹了現場展出的最先進的雜交水稻品種。看到湄公河國家領導人對中國水稻品種表現出濃厚興趣，李克強現場向五國領導人贈送了大米，並表示，要讓中國雜交水稻「走出國門」，助力瀾湄國家成爲「世界糧倉」。（中新社）



▲李克強與瀾湄五國領導人參觀合
中新社